Programtervezési ismeretek

Feladatok gyakorlédshoz

1. Halmazok, mitveletek

1. Tekintsiik az A = {«, 3,7,(} és B = {igaz, hamis} halmazokat!

o Irjuk fel az A x A, A x B, B x A, B x B Déscartes szorzatokat!
o Irjuk fel a 24, 28 halmazokat!
o Irjuk fel az A? x B halmazt!

e Mennyi eleme lesz az A2 U (B x A) halmaznak?

Teljesiil-e a kovetkezs egyenlGtlenség?

|(A x B)U (B% x A%)| < |A3 U B?|
2. Szamitsuk ki a kovetkezs halmazok elempéarjainak szorzatat a-b formaban orosz-paraszt modszerrel!
S = {(48,13), (59,108), (1024, 127), (50, 128), (123, 456) }

o Ellendrizziik kézzel kiszamitva a szorzatot!

o Szamitsuk ki b - @ forméaban is!

3. Szamitsuk ki az

kifejezések értékét, az Osszes lehetséges a-ra és b-re!

A=1{3,-2,8,1,02n1}, B={571-4,09, —e}

4. Trjuk fel a kovetkezs halmazok elemeit!
P = {a mod bla € {5,0,—2,9},b € {—1,4,21,0,98}}

Q = {a div bla € {50,41,—28,11},b € {—4,72,18}}

Szamrendszeri Atvaltas

1. Egész szam adatstruktira

Cn;Cn—1,...,C1,Co OSCk<b7b22

n
x:cn~b"—|—cn_1-b”71—|—-~~—|—cl-b1—|—co-b0=ch-b"
i=1

o Irjuk fel a 5291-et 2, 3, 7, 8, 10, 11, 16-0s szamrendszerben!

e Ellendrizziik helyiértékesen és Horner sémaval!



2. Mennyi szamjegybdl fog allni a 12345678 szam 2, 3, 6, 10, 15, 16-os szamrendszerben?

n+1=|log,z]+1
3. Negativ egészek abrazolasa, kettes komplemens
Mennyi byte sziikséges a -11, -923, -30000, -300000 szamok abrazoldsahoz?
4. Tortek atirasa

o Irjuk at a 0.527, -0.32 és -0.64 értékeket kettes és tizenhatos szamrendszerbe!
e Irjuk 4t a 0.1101101105, 0.210223 és 0.AFF Ey¢ értékeket tizes szamrendszerbe!

Valtsuk 4t a 32412 és -1111 szamokat kettes szamrendszerbe!

e Mennyi bitbdl fog allni?
e Adjuk Gssze ket kettes szamrendszerben!

o Az Osszeget szamoljuk vissza 10-es szamrendszerbe, és ellenGrizziik!

5. Irjuk fel kettes szamrendszerbe a kivetkezs értékeket!
0.4257812519, 0.7031219, 0.7410, 0.1406219, 0.15109, 0.ABCDsg

Ellenérizziik helyiértékesen és Horner séméval is!

6. Ha egy szam 83 jegyt kettes szdmrendszerben, akkor hany jegyd lesz 16, 12 és 10-es szamrendszer-
ben?

Ha egy szam 20 jegyii 16-os szamrendszerben, akkor hagy jegyti lesz 10-esben, 8-ashan és kettesben?

7. Mennyi byte-on lehet dbrazolni a TAJ szamot?

Lebegdpontos szamabrazolas
1. Abrazoljuk egyszeres lebegépontos szamabrazolassal a kovetkezs értékeket!

4152.6374, —0.49, 5592.134, 0.83, 99.77

2. Szamitsuk ki, hogy milyen értékeket abrazolnak a kovetkezd byte-ok egyszeres lebegGpontos abra-
zolast feltételezve!

9FC40000, FF88C000, 14130000, C5C50000, 87654321

Logikai miiveletek, kapuaramkorok
1. Fejezziik ki a bindris logikal miveleteket az A, V és negacié miveletekkel!
2. Irjuk fel a 5 bemenetes tobbségi szavazas diszjunktiv normal formajat, és rajzoljuk fel a kapuaramkort!

Adjuk meg a végtelen értékeket egyszeres pontossiggal!

Milyen érték a 7TF8011107

ovok W

Tervezziik meg egy 7 bemenetes automatanak a logikai kapuaramkorét, amely a maximumot adja
visszal

6. Tervezziink kapudramkort A, V és negéacio kapukbol az u = f(z,y,2) = (x ®y) — Z logikai fiig-
gvényhez!



7. Vizsgéaljuk meg, hogy teljesiilnek-e a kovetkezs azonossagok!
2Ay—=z)=(x—=2)A(z—=2)
2@ (yVa)=(@ay) V(e ?)

8. Tervezziink kapuaramkort az A, V és negécio miveletekkel az u = f(x,y,z) = (2@(y — 2))A(x = y)
logikai fliggvényhez!

9. Tervezziink 8 bemenetes parités ellenorzé automatéat!

10. Igazoljuk a kovetkezd egyenlGségeket!
XNYux=90
ANBUANB=10

11. Mennyi olyan halmazpér van, amelyeknek a metszete {y, o} uni6ja pedig {£,n}?

12. Mik lesznek a kovetkez6 halmazok elemei?

o {reR:2%— 222 +8=0}

e {z €R:3logx =loga3}

e {reR:5< 2| <10}

o {(z,y) eR?: 2?2 +y?> =16¢ésy >0}
o {(z,y) eR?: |z] <y <4}

13. Tekintsiik az A = (—15;23] és a B = [15;21) intervallumokat. Hatarozzuk meg a kovetkezd kife-
jezések értékeét: AUB,ANB,A\ B,B\ A, AN B,Ax B,24 2B,

14. Milyen elemek tartoznak a kiévetkezd halmazokhoz?

{(a,b) € N’|a mod b = 8,a + b= 50}
o {(a,b) € N?|a div b=4,a-b< 100}
e {(

{(

x,y) € R? : Round(z) + Round(y) = 5}

y)
z,y) €R?: {3 -2} > 2 {y}}
15. Irjuk fel a 22! N\{(zy)lee{ablyelbel} halmaz elemeit!

16. Ha |H| =122,AC H,B C H,|A| =79, |B| = 61 akkor mennyi lesz |[AU B| és |AN B|?

Karak adattipus, Unicode

1. Alakitsuk at a kovetkezd unicode szimbolumokat UTF-8 kodolasara!
U+0052, U-+09AE, U+10EACS8, U+88FF

Sor- és oszlopfolytonos tarolasi moéd

1. Adott egy tomb a memoridban, amelynek elemei 24 bajtosak. A 92-edik elem a témbelem 10.
bajtjanak 3. bitje hanyadik bitje lesz a tombnek?
e Vizsgaljuk kiilon a 0 és 1 kezdGindexek eseteit!

e Hogyan tudnank felirni altalanosan, ha m bajtos a témb, i-edik tombelem j-edik bajtjanak
k-adik bitjérdl van szo?



Procedurak, rekurziv algoritmusok

1. Konkatenaljuk 6ssze egy karaktereket tartalmazd vektor elsé 10 elemét!

e Irjuk fel a procedura be- és kimeneteit!
e Irjuk fel a procedura és a féprogram mikodését lépésenként!

o Vizsgaljuk a futas kézben a verem allapotat!
2. Készitsiink rekurziv procedurat az el6z6 feladatra!

e Hogyan véltozik a verem allapota futas kézben?

Rajzoljuk fel a rekurziv hivasi fat!

e Mennyi rekurziv hivas tortént, és mennyi volt a maximélis veremmélység?

Milyen el6nyei/hatranyai vannak a rekurziv megvalositasnak?

n\y (n-—1 n n—1
k) \k-1 k
4. Szamitsuk ki a /111 értékét az iterativ képletnek megfeleléen ¢ = 0.0001 pontossagig!

1 " S
T =—-|=z —
k1= 5 k o

5. Szamitsuk ki a Div_Sum(2000, Qz) hivés esetén az x értékét!

Div_Sum(a, @r)
// Input: a € Z
// Output: r € Z
IF a < 20
THEN r + 0
ELSE CALL Div_ Sum(a DIV 5, @r)
r <1 + (a DIV 3) + (a DIV 4)
RETURN(r)

3. Szamitsuk ki az (190) értékét!

6. Irjunk egy procedurat, amely egy tombhoz egy olyan témbot szamol ki, melynek i-edik elemén az
eredeti tomb i-edik el6tti elemeinek Gsszege szerepel!

7. Irjunk fel egy rekurziv fiiggvényt a faktorialis kiszamitasara!

e Szamitsuk ki az 8! értékét!
e Mennyi rekurziv hivas volt a szamitas soran?

e Mekkora volt a maximalis mélysége a hivasi veremnek?

Rajzoljuk fel a rekurziv hivasi fat!

8. A binaris keresés algoritmusaval keressiik meg a 200 értéket a kovetkezd témbben!

A = [50,100, 120, 140, 140, 200, 280, 432]

9. Készitsiink egy procedirat, amely megallapitja, hogy egy vektor mely elemei esnek egy adott inter-
vallumba!

10. Ellendrizziik, hogy egy témb elemei nemnévekvs sorrendben vannak-e!
11. Készitsiink egy procedurat, amely kiszamitja két vektor kiilonbségét és diadikus szorzatat!

12. Irassuk ki egy vektor értékeinek mediantél valo eltérését!



13.
14.
15.
16.

17.

18.
19.
20.
21.
22.
23.

24.
25.

Ellenérizziik, hogy két vektorban elemei k6z6tt nincsenek azonos értékiiek!
Hogyan tudnank bekérni, tarolni és kiiratni egy fels6haromszogmatrix értékeit?
Vizsgaljuk meg, hogy egy matrix diagonalis-e!

Egy egész értékeket tarold vektorban keressiink olyan szamharmasokat, amelyekre teljesiil, hogy
2r — 3y = 23.

Sikbeli pontok adatait taroljuk egy tombben (x,y) rendezett parok formajaban folytonosan.

[ o Yo 1 Y1 -+ Tp—1 Yn—-1 Tn Yn ]
Irassuk ki a koordinaték mellé az origotol valo tavolsagukat!
Forgassuk el az 6sszes pontot az origd koriil egy adott szoggel!
Irassuk ki azon pontok koordinatait, amelyek nem esnek az origo r sugaru kdrnyezetébe!
Keressiik meg azon pontpérokat, amelyek tavolsaga egy adott § értéknél kisebb!
Keressiik meg azon pontnégyeseket, amelyek egy korre esnek!

Altalanosan hogy kereshetnénk legkisebb teriilett szabalyos sokszogeket, amelyeknek csucsai az
adott pontok?

Készitsiink egy procedurat, amely egy szoveges értékrsl megallapitja, hogy az lehet-e telefonszam!

Tavolitsuk el egy szovegbdl az ékezetes karaktereket!

Struktiaralt programozas

1.

Rajzoljuk fel a kovetkezs élhalmazokhoz a programgrafokat!
teljes
P={(START,A),(A,B/i),(A,F/h),(B,E),(E,G),
(F,C),(C,D/1),(C,G/h),(G,H),(H,STOP)}

tOmor

P={START - P,P = (Q,R),Q — (T,S),R — (S,U),S — (V,W),
T>XV->XU—-YW-=Y,X—STOP,Y — STOP}

Vizsgaljuk meg, hogy a program, és ha nem, akkor rajzoljuk fel az ekvivalens strukturalt program
grafjat!

irjuk fel a struktaralt program formulajat!

Irjuk fel az eredeti és a struktaralt program pszeudé kodjat!

e Szamitsuk ki a ciklikus bonyolultsagot!

Rajzoljuk fel a struktogramot!

. Rajzoljuk fel a programgrafot a pszeudokdd alapjan!

1A

2 IF B

3 THEN GOTO 6
4 ELSE GOTO 1
5D

6 IF C

7 THEN GOTO 2



